

МУДРЫЙ НАСТАВНИК И ДОБРЫЙ ДРУГ

*Козлова Елена Владимировна,
учитель МБОУ «Шумячская СШ
им. В.Ф. Алешина» Смоленской области*

Галина Федоровна Баранова навсегда для нас, ее учеников, - мудрый наставник и добрый друг. Много испытаний и жизненных невзгод выпало на долю этой мужественной женщины, но до конца своих дней она сохранила ясный ум, прекрасную память и чувство юмора.

Родилась Галина Федоровна 3 февраля 1929 года в деревне Хохлово Смоленского района Смоленской области в крестьянской семье. В 1930 году умер отец, и на иждивении мамы остались Галя и бабушка. Война, оккупация, голод и холод – выпали на долю девчонки. Но, несмотря ни на что, она поступила в Смоленский педагогический институт на исторический факультет, училась блестяще и с отличием закончила это учебное заведение.

По распределению, в 1952 году, Галина Федоровна была направлена в Шумячскую среднюю школу, в которой проработала 36 лет до ухода на пенсию.

Высокий профессионализм, глубокие знания своего предмета обеспечивали и высокий уровень подготовки учащихся, который подтверждали оценки, полученные при сдаче экзаменов на аттестат зрелости, на вступительных экзаменах в учебные заведения.

На протяжении всей трудовой деятельности Галина Федоровна вела большую общественную работу: руководила политехбой педколлектива школы, методическим объединением учителей района. Много лет руководила практикой студентов исторического факультета Смоленского пединститута, сотрудничала с научно-исследовательским институтом Министерства просвещения РСФСР. Она на практике проверяла



Галина Федоровна Баранова

эффективность методических разработок ученых этого института, за что в 1970 году, как учитель-экспериментатор была награждена Почетной грамотой НИИ школ Министерства просвещения РСФСР.

Не перечесть всех наград и званий, которых была удостоена Галина Федоровна за свою долгую жизнь. Это и знаки «Отличник народного просвещения РСФСР» и «Наставник молодежи», и медаль «Ветеран труда». Но самая высокая награда, по словам учительницы, это любовь и признание ее учеников.

Мы любили Галину Федоровну, восхищались ею. Она была яркой личностью: красивая женщина, замечательная учительница. Уроков истории мы ждали с трепетом, зная, что будет интересное объяснение нового

материала, будет душевный разговор, будут мудрые советы и строгий опрос по предыдущей теме урока.

В нашей ученической среде бытовало расхожее мнение, что «историчку» можно «заговорить» на уроке, подкинув какую-нибудь житейскую проблему и тем самым избежать опроса. Наивные, мы тогда искренне верили в то, что нам удалось обхитрить педагога. И только спустя годы мы поняли, что не мы «заговаривали» учительницу, а это Галина Федоровна давала нам возможность выговориться и в какой-то мере спасала нас от конфуза из-за неготовности к уроку. Иногда случалось такое в нашей школьной жизни. Своим профессиональным чутьем она угадывала настроение класса и позволяла нам себя «заговорить». До сих пор поражаемся, как удавалось учительнице

не переступить ту грань, за которой – панибратские отношения с учителем, чреватые впоследствии неуправляемостью и отсутствием дисциплины. Такое случилось с неопытными и недалёковидными педагогами. Галина Федоровна, как тонкий психолог, чувствовала эту грань и тактично возвращала нас в реальный мир, на урок.

Волевая, принципиальная в отстаивании своего мнения, Галина Федоровна была и останется для нас примером высокой гражданственности.

Галина Федоровна ушла из жизни 14 января 2019 года. Нам не хватает Вас, наш любимый учитель! Будем помнить Вас и передадим эту память последующим поколениям. Вы – наш золотой фонд, достояние Смоленщины.

ИСТОРИЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 34 В ФОТОГРАФИЯХ



http://dpo-smolensk.ru/muzei_new/L-Vistavki/Pic-school-34/index.php